

力争一年内打造不少于100个具有示范意义的应用场景

东莞布局“低空场景之城”

文/羊城晚报记者 李洪波 通讯员 莞宣 图/莞宣提供

7月3日,由广东省发展和改革委员会、东莞市人民政府指导,东莞市发展和改革局主办的“低空场景 示范引领”广东省(东莞)2025年低空经济应用场景发布会将在东莞迎宾馆举行。据介绍,本次发布会旨在进一步加大应用场景供给,搭建应用场景机会平台,让更多低空领域新技术、新产品在东莞应用推广。

持续推进全领域应用场景创新

会上,东莞市发展和改革局相关负责人表示,近年来,东莞深化与广州、深圳、珠海、吉安等兄弟城市的合作交流,充分发掘全市产业基础雄厚、应用场景丰富的天然优势,以场景创新链接优质资源,持续推进全领域、全市域、全流程应用场景创新,全力打造“低空场景之城”。

据介绍,东莞将建立长效机制,定期征集、梳理、发布场景创新“机会清单”和“能力清单”,加快制定出台低空经济扶持政策,在土地、资金、资源要素等方面给予支持,鼓励先行先试,积极谋划场景、建设场景、应用场景,

力争一年内打造不少于100个具有示范意义的应用场景。

东莞还将全力抓好场景创新对接服务,以场景“优服务”,建立“场景专员”全周期服务体系,精准组织系列供需对接会,推动更多好场景、好项目从“种子期”加快迈入“爆发期”。东莞还将全面融入省和深圳市低空经济改革试点,深化与广州、深圳、珠海等城市的沟通合作,在全域共享、政策协同、产业联动等关键领域开展深度合作,持续营造“场景留人、人尽其才、物尽其用”的氛围,推动更多应用场景加速规模应用。

发布低空经济应用场景机会清单

活动中,发布了《东莞市2025年低空经济应用场景典型案例清单》(以下简称《案例清单》)和《东莞市2025年低空经济应用场景机会清单》(以下简称《机会清单》)。

其中,《机会清单》包括37个具体场景,涵盖安全保障、货运物流、公共服务、消防救援等12个维度。在制造业服务领域,寻求智能巡检无人机及机库提供商、



具有专业资质和技术实力的无人机维修企业、定制化巡检解决方案集成商。在城市运转领域,寻求城市级无人机综合调度管理平台开发商、数据处理与分析服务商。在低空物流领域,寻求物流无人机,尤其是集成飞机、垂起固定翼、多旋翼中大型机运营商、智能物流调度系统开发商、末端接驳设施提供商。在公共服务领域,寻求长航时、大载重、多功能、具备高精定位技术的平台,以及应急投送装置供应商。在地理测

绘领域,寻求高精度测绘无人机及载荷提供商、专业数据处理与建模软件服务商。

“低空+文旅”创造消费增长点

在场景发布环节,东莞理工学院发布了“低空+园区管理”园区巡检场景、“低空+卫星”信息服务案例,并介绍东莞市低空经济产业发展研究院发展情况。东莞交控集团发布了“低空+高速巡

检”示范场景,并介绍“低空+政务”统采共享开展情况。南城街道发布了“低空+潮流配送”机会场景,并介绍低空经济与本地潮流经济等多元业态融合发展路线,赋能中心城区居民生活体验;

低空经济与政务相结合,打造政务服务“分钟级”服务通道。松山湖管委会发布了“低空+文旅应用”场景,并介绍松山湖在低空文旅方面的规划与布局,围绕松山湖及周边镇街的景区资源,打造低空航线,创造文旅消费增长点。

深圳龙岗坂田街道:用好建议征集“指挥棒”引领基层善治新实践

近期,深圳市龙岗区坂田街道大发路、百利路文化墙焕然一新,成为居民青睐的打卡点。此前文化墙墙面多处开裂、剥落,内容老旧,居民纷纷通过社区民心接待、居民议事会等渠道提出翻新诉求。为此,坂田街道公开征集改造建议,共收集有效意见65条,随即成立专项小组,以居民建议为核心制定方案,通过“社区大盆菜”项目完成翻新,擦亮了社区文化阵地。

这是坂田街道以群众建议

征集为“指挥棒”,精准引导基层治理,用心用情用力解决群众急难愁盼的一个缩影。今年以来,该街道通过多渠道累计收集群众意见建议517条,成功转化落地事项35件,解决了一批长期困扰居民的痛点难点问题。

针对“僵尸车”长期占道、违停问题,开展专项整治,变“烦心路”为“舒心路”,针对市政道路破损带来的安全隐患,及时组织修复,提升通行质量;针对地铁口电动车乱停放影响市容和通

行问题,形成闭环管理机制,改善站点周边秩序与环境;针对长期闲置地块杂草丛生、垃圾堆积问题,清理整治并建设社区公园,提升居民生活品质。

坂田街道的做法,生动诠释了“以人民为中心”的发展思想在基层的实践成效。其方法论,蕴含着三个关键:

坂田街道将建议征集工作视为提升“民意引领、协商共治”效能的核心路径,变被动收集为主动征询。街道系统整合各方资源

力量,推动公共服务供给与群众美好生活需求的精准对接。通过构建多渠道、多层次、多维度的征集平台,确保“听民声、察民情、聚民智、解民忧”落到实处。

在畅通民意渠道方面,坂田街道打造了“随时可提、随处能说”的立体化征集网络。线上依托12345热线、“书记在线”、社区聊天群等手段,线下常态化开展“书记问需会”“民心接待日”、接访下访及社区走访活动,通过“线上+线下”“定点+定向”相结

合,确保征集渠道的畅通无限、便捷高效。

征集是基础,转化是关键,惠民是目的。坂田街道实施“建议征集—问题研判—协同落实”的闭环工作机制,着力打通建议落地“最后一公里”。通过建立健全综合研判和转化机制,优先聚焦具有重要价值、全局指导意义、与民生息息相关且具备可操作性的重点建议,全力推动成果转化。

(程泉 王莹莹 刘敏)

韶关乳源雕子塘村:

文脉铸魂 瑶寨新生



扫码了解更多



总策划/任天阳
统筹/林海利 胡泉 林洁
执行统筹/魏琴
文/羊城晚报记者 欧阳志强 黄铁安
图/羊城晚报记者 林桂炎
出品/大美岭南融媒体工作室

扬;勉飘楼前,游客学跳竹鼓舞。通过“双朝节”“四季村晚”等活动,瑶族文化得以活化传承。当地人士认为,瑶族同胞的生活本身就是最好的文化载体。

依托毗邻云门山景区、地处乳桂经济走廊的区位优势,乳源为雕子塘定位“瑶族文化主线的农文旅融合”路线,引入企业探索“政府搭台、企业唱戏”的整村运营模式。企业整合资源打造“瑶山茶、瑶药足浴、瑶族泡酒”的“三泡”文化体验产品,开发特色餐饮,常态化推出长桌宴、篝火晚会等活动,承接团建研学。2024年,东坪镇新村入选“绿美广东·美丽非遗乡村旅游目的地”。

“保底租金+营业额提成”的合作模式让村集体和村民双增收。乡村振兴车间的瑶乡特产展销馆带动就业,专职从业人员约20人,人均年增收约3.6万元。如今的雕子塘村,彩虹公路串联黛瓦白墙,绣娘飞针走线,孩童研学欢笑。从“刀耕火种”到“文旅融合”,过山瑶同胞实现生产生活的跨越,古村在“百千万工程”中焕发新活力。



韶关乳源瑶族自治县东坪镇雕子塘村

有球迷记忆相伴,若塔永不独行

利物浦俱乐部、葡萄牙足协、C罗纷纷发文怀念

国际足球

文/羊城晚报记者 刘毅



若塔庆祝进球 图/视觉中国

上个月帮助葡萄牙夺得欧国联冠军

若塔1996年12月4日出生于葡萄牙波尔图,虽然身材不高,但成长为一名效率颇高的中锋。若塔早年在葡萄牙的费雷拉俱乐部开启职业生涯。2016年7月,他被西甲豪门马德里竞技签下,合同期为五年,加盟马德里竞技后,他立即被租借回葡超豪门波尔图一个赛季。

2017年,若塔租借加盟英超狼队。在2017-2018赛季,他表现出色,攻入职业生涯最佳的17个联赛进球,帮助狼队赢得英冠冠军并升入英超。随后,狼队正式买断了他。2020年9月,若塔正式转会加盟英超豪门利物浦。效力于利物浦的5个赛季中,若塔共出场182次,取得65个进球和26次助攻。

上赛季,若塔受到伤病困扰,为利物浦在英超出场26次,攻入6球。虽然若塔进球数量不算很多,但他上赛季的英超进球很关键,两个进球来自利物浦分别以1比0战胜埃弗顿和水晶宫的比赛,一个进球来自2比0战胜伊普斯维奇的比赛。

最近两个月,他先是在5月25日随利物浦夺得英超冠军,这也是个人首座英超冠军——上赛季若塔虽然受到伤病困扰,但他在英超的进球都相当关键,在多场比赛都打入全场唯一进球,帮助利物浦拿下了多个重要积分。

不到一个月前的6月8日,他随葡萄牙国家队夺得欧国联冠军,这也是他个人的第二座。欧

赛,另有两个进球来自2比2战平富勒姆和1比1战平波诺丁汉森林的比赛。如果没有若塔的这几个重要进球,利物浦就可能少拿很多积分,进而对英超夺冠产生影响。

若塔2019年11月首次入选葡萄牙国家队,为国家队出场49次,攻入14球。2025年6月,若塔帮助葡萄牙夺得欧洲国家联赛冠军。

2017年,若塔帮助葡萄牙夺得欧国联冠军,上个月帮助葡萄牙夺得欧国联冠军

在若塔因为车祸去世的消息公布后,利物浦俱乐部、葡萄牙足协、他的葡萄牙队友C罗发微博悼念。

利物浦俱乐部发布讣告:“利物浦足球俱乐部对迪奥戈·若塔的不幸离世感到悲痛欲绝。俱乐部获悉,这位28岁的球员与其兄弟安德烈在西班牙发生交通事故后不幸离世。利物浦足球俱乐部此时将不再发表任何评论,并恳请尊重迪奥戈·安德烈家人、朋友、队友及俱乐部工作人员的隐私,因为他们正努力接受这一无法想象的损失,我们将继续向他们提供全力支持。”

葡萄牙足协则在讣告中表

示,若塔的离世让“葡萄牙足球联合会及整个葡萄牙足球界感到极度悲痛”。葡萄牙足协在讣告中对若塔给出了高度评价:“若塔不仅是一位出色的球员,代表国家队出场近50次,他更是一个卓越的人,深受所有队友和对手的尊敬,拥有令人感慨的欢乐气质,是社区中的榜样。葡萄牙足球联合会向若塔和安德烈的家人及朋友,以及利物浦足球俱乐部表达最深切的哀悼。”

6月9日在欧洲国家联赛决赛中,葡萄牙以2比2战平西班牙,两支球队在加时赛均无建树,葡萄牙经过点球大战夺得冠军。在那场决赛中,葡萄牙队长C罗在第88分钟被换下,若塔则是在第106分钟替补出场。若塔出场前,C罗对他拥抱鼓励。那场比赛是若塔职业生涯最后一场比赛,C罗与他那次拥抱成了永别。

C罗在社交媒体发文悼念若塔:“不愿相信,就在不久前我们还在国家队一起比赛。你刚结婚,我向你的家人、你的妻子和你的孩子们表达最深切的哀悼,并祝愿他们拥有全世界的力量。我知道你会永远与他们同在。愿你和安德烈安息。我们都会非常想念你们。”

1958年,比利时漫画家贝约创作了蓝精灵这一备受大家喜爱的动画形象。在接下来的几十年里,这群蓝色的可爱萌物成为风靡全球的流行文化符号。近日,《魔法蓝精灵》在蓝精灵诞生地——比利时的首都布鲁塞尔举行了全球首映礼,为蓝妹妹配音的歌手蕾哈娜空降现场,不仅与蓝妹妹跨次元同框互动,更分享了自己与蓝精灵的深厚情感。她表示:“作为一名母亲,蓝精灵曾承载着我的童年,现在,我的孩子们也能拥有这份回忆,真是太棒了!”

《魔法蓝精灵》中,蕾哈娜担任制片人并献唱影片主题曲,克里斯·米勒担任导演,蕾哈娜、詹姆斯·柯登、尼克·奥弗曼、JP·卡利亚赫、丹·列维、艾米·塞德丽丝、娜塔莎·雷昂、吴珊卓等为电影献声。影片将于7月18日全国上映。

电影《魔法蓝精灵》7月18日全国上映

羊城晚报记者 李丽

报道:7月3日,改编自经典动画IP的电影《魔法蓝精灵》发布“兄弟总动员”预告和“红蓝对决”海报,格格巫与拉扎巫相遇欲放大招,蓝精灵兄弟化身正义使者拯救宇宙,高能魔法对轰一触即发。

这次,《魔法蓝精灵》将带来更为丰富的角色。大家熟悉的经典反派格格巫再度亮相,他的弟弟拉扎巫也带着更为邪恶的心野强势登场,想要彻底统治宇宙。而在蓝精灵阵营,除了灵魂领袖蓝爸爸、他“口嫌体直”的兄弟背“大女主”属性拉满的蓝妹妹、一心想要发现自己技能的蓝无名、时刻镜子不离手的爱美人士浮浮这些个性鲜明的角色外,还有吵吵闹腾的毛毛草家族和仿佛按了慢放键的丑龟等萌趣伙伴加入冒险行动。

1958年,比利时漫画家贝约创作了蓝精灵这一备受大家喜爱的动画形象。在接下来的几十年里,这群蓝色的可爱萌物成为风靡全球的流行文化符号。近日,《魔法蓝精灵》在蓝精灵诞生地——比利时的首都布鲁塞尔举行了全球首映礼,为蓝妹妹配音的歌手蕾哈娜空降现场,不仅与蓝妹妹跨次元同框互动,更分享了自己与蓝精灵的深厚情感。她表示:“作为一名母亲,蓝精灵曾承载着我的童年,现在,我的孩子们也能拥有这份回忆,真是太棒了!”



电影《魔法蓝精灵》海报



锦鸿广告 电话:020-8756 6523 136 2224 4208

结婚启事

2025年7月4日 农历 乙巳年六月初十



新郎 王圣楷 新娘 何金麟

情缘缘深,兹定乙巳年六月初十,于花都湖岭南缘依法缔约,结为连理。

云山鉴印,珠水载盟。赤绳永系,白首同归。特此敬告诸亲,顺颂时绥。

喜结良缘 同喜同贺